"你爱上生活的五味杂陈才 会爱上生活。"五味杂陈,单是这 个词语,就涵盖了许多可以言 说和不可言说的深意。活在人 世间,每日都会感悟着各种不同 的滋味。没有一份生活是相同 的,没有一个生命的脉络是一致

我们循着自己的生命脉络, 体验着这一生的五味杂陈。这 无人可替的一生长路,必须靠着 自己的双脚一步一步走完。在 长长的路上,与未知的自己相 遇,与陌生的人群相逢,与日月 同步,与山水同眠。

各种不同的生活形态,让世 界充满了人情味。世味,也就是 我们生活散发出来的味道。人 间烟火丛生,世味愈加浓烈。越 来越喜欢呆在有着烟火气的地 方,看清晨炸油饼的摊主,熟练 的手艺,丝丝扣扣都仿佛是受过 训练,不多不少,在刚刚好的时间出锅,递给买早点的人,其间 的过程,没有一句话,买早点的 人,与卖油饼的人,仿佛是约定 了似的默契。

地铁穿过城市的角落,人们 脚步不停地赶着时间。年轻人 的朝气蓬勃,脚下就有了韵律, 年岁大的人,会迟缓一些,但也 是赶着热闹的在其中。一站又一站,上上下下,川流不息,始终 流动着。生活浓郁的气息,带着 热情在城市里蒸腾。

人与人之间,是有着情分 的。车站的座位上不知道谁拉 下一个水杯,一直静静地躺着很久。一个民工扛着被子安全帽 许多物品候车,刚坐下就掏出一 袋干脆面吃了起来。过了一会

旁边传来一个声音:"这不知道 是谁拉下的水杯,你可以去接点热水,就着干脆面吃。"于是那人 便感谢着去拿过水杯,冲着说话的人憨厚一笑,两人便攀谈了起 来。

说起工作环境的艰苦,农民 工继续嚼着他的方便面,边吃边 说:"有事做,就觉得很幸福了 话语落下,眼中添了的笑意。我 对着这人世间最普通的两个人,



我们都是这么庸俗 而寻常地活着,与生活的苦乐纠 缠,与时间中的自己同行。成年 人的世界,都没有容易二字。 颗带着深情热爱生活的心,能够 盛装生活所有的缺憾与不足。

地面上弥漫着不同的世味, 在烟火丛中过日子的人们,都少 不了。长长的豆角被晾晒,红红的辣椒被挂起,手边的蒸笼里冒 出热气,弄堂的孩子们跑来跑 去,老人们咧开缺了牙齿的嘴,

乐呵呵地笑着。一辆自行车把 岁月,碾压出吱吱呀呀的声音。 老牌国货,带着经久不息的底 蕴,在生活里划着痕迹。

食人间烟火,看山河海阔。 少不了的一味,是世味。"市集烟 火气,最抚凡人心。"每到一个地 方,都会寻了最繁闹的集市去走 走,有集市的地方,总觉得更多了一层人间气息。人们在小摊 前,不慌不忙地等待着。针头

着卖菜 的声音,生 动的画面里,我 们都是其中的一个 泰戈尔说:"爱就是充实了 的生命,正如盛满了酒的酒杯。

个能爱的人,就是生命充实的 人,就是一个快乐的人。"爱着生 活,并深情以待的人,都会充实 而快乐。因为心中有着对生活 的爱,日子就过出滋味。五味杂 陈,是生命的馈赠,我们只有接

我在四季的变化中,行走在 城市与乡村。遇见过西装革履 的城市高管,也遇见过穿着布衣 的乡民,其实他们不同的只是外 在的皮囊,心中对生活的热爱, 都是同等的。在繁华里,也有失 落。在贫瘠中,也有收获。人们播种着对生活爱的种子,后来都 生出了根,扎根与自己脚下的这

年少时是不怎么喜欢烟熏 火燎的事物,眼中只有清风明月 的美丽。随着年岁的增长,才渐 渐明白,真正的生活,就是在这 庸俗的世味中,它散发出油烟滚 滚,它携带着风霜。风花雪月, 是建立在柴米油盐上的浪漫。

中国人对情分的重视,是几 千年流传下来的传统。父母对孩子无私地付出,孩子对父母孝 顺,祖祖辈辈,源远流长。正是 有了深情,人世间的烟火味就浓 了。逢年过节,回家探望父母。 闲着无事,与朋友聚聚。在情分 中把心灵的空间滋养,然后生出 百倍的力量,面对生活的挑战。

地铁准点来到,早点摊上年 一年日复一日,放着油饼。民 工回乡,陌生人的善意。还有那些为生活打拼的人们,都是世间 的瑰宝,他们浑身带着光芒,默 默无闻却勇敢坚强。

那些爱着的人,是饱满的。 汲取了光阴里的五味杂陈,凝结 出对生命的深情,缓缓地在时光 中,缔结出自己的生命之花。绽 放为你,守望为你,深情为你。 有了根,长了叶,开了花,结了 果,一切都是源于爱着这五味杂 陈的生活。

心中装着深情,世味浓烈如 酒。一落肚,满腹生香。





□赵连友

时光溜滑, 就像一条抓不牢的泥鳅, 稍不留神, -出溜。 从春蹿进了夏。

夏来了, 为什么要把她立起来呢? 为了纪念? 为了树标? 还是.....

> 今日立夏. 立夏立什么? 立就立你一个: 心如夏花, 美如夏花, 笑如夏花, 福如夏花。

在对的夏日盛世时光, 尽享对的夏日迷人风景, 和对的值得托付终生的人一起, 度过对的幸福快乐的今世余生。



